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Дорогі друзі! 
 

Ми раді запросити Вас до міста Запоріжжя – колиски Запорізького козацтва, 
індустріальної перлини України,  

розташованої на берегах стародавнього Дніпра-Славутича  
для участі у 83 Всеукраїнській науково-практичній конференції  

молодих вчених та студентів з міжнародною участю 
  

«АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СУЧАСНОЇ МЕДИЦИНИ ТА ФАРМАЦІЇ - 2023». 
 
Науково-практична конференція, організована Ректоратом, Координаційною Радою з 

наукової роботи студентів та молодих вчених Запорізького державного медико-
фармацевтичного університету, щорічно збирає у Запоріжжі найбільш креативну частину 
медичної науки України та країн ближнього та далекого зарубіжжя – молодих лікарів. Молоді 
вчені, перебуваючи в авангарді наукових досліджень, з властивою їм енергією та запалом 
роблять відкриття в галузі фундаментальної, клінічної медицини та фармації. Саме в період 
наукової молодості закладається фундамент для наукових відкриттів, які дають можливість 
розробки нових медичних технологій, високоефективних лікарських препаратів, методів 
діагностики. Приклад багатьох видатних вчених – тому підтвердження! Величезна 
відповідальність за підготовку наукових кадрів лежить не лише на наукових керівниках, а на 
лідерах молодіжної науки. 

Програма цієї конференції відображає основні напрямки медичної та фармацевтичної 
науки – оптимізація діагностики та лікування захворювань людини, фундаментальні 
дослідження в галузі молекулярної та клітинної медицини та біології, розробка нових 
технологій лабораторної діагностики, цілеспрямований синтез нових молекул, розробка 
нових високоефективних та безпечних лікарських препаратів. 

  
В.о. Ректора Запорізького державного медико-фармацевтичного університету,  
Заслужений діяч науки та техніки України,  
доктор медичних наук, професор Ю. М. Колесник 
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ПРОБЛЕМА ЕМОЦІЙНОГО ВИГОРАННЯ В ПРОФЕСІЇ ЛІКАРЯ 
Пельтек Є. І. 

Науковий керівник: Спиця Н. В. 
Кафедра суспільних дисциплін 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 
 

Актуальність. Проблема емоційного вигорання є типовою для медичних 
працівників у всьому світі. Лікарі – соціально-орієнтована професія, типу «людина – 
людина», саме в таких системах найчастіше зустрічається проблема професійного 
емоційного вигорання. Лікар – надзвичайно складна професія, адже дуже часто це 
справжні герої, які допомагають іншим, жертвуючи своїм часом та благополуччям. 
Лікарі повинні мати стабільну психіку, сильний характер та холодний розум.  
Але, згідно з великою кількістю статистичних даних, отриманих у багатьох 
дослідженнях, як в Україні так і в інших країнах, близько 80% усіх лікарів протягом 
своєї професійної кар’єри хоча б раз, а то й більше, страждають від емоційного 
вигорання, власного неблагополуччя та виснаження.  

Мета дослідження. Вивчення проблеми емоційного вигорання в професії 
лікаря. 

Отримані результати. Найчастішими причинами професійного вигорання у 
лікарів є їх високий рівень емпатичності, що притаманний багатьом, хто обирає 
соціально-орієнтовані професії за покликом душі – співпереживання емоційним 
станом пацієнта, розуміння чужого болю та постійний стрес від постійного контакти з 
чужим болем (як самих пацієнтів, так і родини важко хворих пацієнтів, з якою 
видається спілкуватись). Крім того, в багатьох країнах, в тому числі і в Україні 
типовим для професії лікаря є його надмірна завантаженість, не завжди комфорті 
умови праці; невідповідність між бажаним і наданим рівнями відповідальності; іноді 
неможливість особистого розвитку. Модель синдрому вигорання проявляється у 
трьох стадіях: деперсоналізація, емоційне виснаження, зниження особистих 
досягнень. Після цього наступають стадії через які поступово можна відслідковувати 
емоційне виснаження: «медовий місяць» - працівник зазвичай задоволений роботою; 
«брак палива» – виникає втома і апатія, зникає інтерес до роботи; «хронічні 
симптоми» – постійний «трудоголізм» призводить до виснаження, тривалої 
дратівливості, гніву, відчуття безнадійності; «криза» – втрата працездатності; 
«розбиття стіни» – кар'єра на цьому етапі потрапляє під загрозу.  

Висновки. На жаль, існує і проблема суспільного усвідомлення важливості 
професії лікаря, адже часто ми бачимо ситуації де пацієнт не поважає, недооцінює 
роботу професіоналів медиків. Тому, вважаю, що просвітництво на рівні суспільства 
щодо виховання поваги до професії лікаря допоможе зберегти цінні кадри в нашій 
системі охорони здоров’я від чого виграють як лікарі так і пацієнти.  

 
ЗНАЧЕННЯ ПАЛІАТИВНОЇ ДОПОМОГИ В СУЧАСНІЙ СИСТЕМІ ОХОРОНИ 

ЗДОРОВ’Я: СОЦІАЛЬНО-ФІЛОСОФСЬКИЙ КОНТЕКСТ 
Гвоздик А. О.  

Науковий керівник: доц. Спиця Н. В.  
Кафедра суспільних дисциплін  

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 
 

Актуальність. Медицина – це про життя і здоров’я людини, про те як 
максимально покращити якість та подовжити людське життя. Але історія людської 
цивілізації не складається тільки із життя, діалектичною протилежністю йому є 
смерть, про яку писали Епікур, Сократ, Платон, Данте, Ялом. Видатні мислителі 
завжди цікавились скінченністю людського буття та підкреслювали значущість 
розуміння людством своєї смертності. Сучасна медицина, яка розвивається та 
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прогресує заради життя людини не має права нехтувати тим, про що у всі історичні 
епохи піклувались мислителі – про смерть. Хоча багато хто в сучасному світі має 
думку, що головні акценти фінансування, соціальної та провладної уваги варто 
концентрувати не на помираючих, а на тих, хто ще має шанс пожити.   

Мета дослідження. Окреслення значення паліативної допомоги в сучасній 
системі охорони здоров’я у соціально-філософському контексті.  

Отримані результати. В сучасному світі величезна кількість людей страждає 
на невиліковні хвороби, котрі завдають неймовірного болю, тому важливо 
поширювати лікування, яке саме підтримує і полегшує емоційний, фізичний та 
психологічний стан. Забезпечити це може паліативна допомога, яка покращує якість 
життя хворих і їх сімей в той час, як люди борються з важкими станами чи 
невиліковними хворобами, котрі завдають болю і виснаження. Абсолютно кожна 
людина є найважливішою цінністю в сучасному світі в сучасному світі, тому не 
можна нехтувати станом пацієнта, котрий знаходить в важкому стані. Потрібно до 
останнього підтримувати не тільки фізичне здоров’я, а ще й психологічне для гідного 
подовження життя. Паліативна допомога повинна надаватися усім людям, котрі 
цього потребують незважаючи на вік, стать, складність або тривалість процесу 
лікування. Недотримання цих пунктів призведе до порушення прав людини.  
Варто зазначити, що паліативна допомога повинна надаватися на рівні з основним 
лікуванням і бути адаптована до стану пацієнта. Паліативна допомога повинна 
охопити усі рівні закладів, котрі надають медичну допомогу, для того щоб охопити 
максимальну кількість людей. Такий вид допомоги повинен поширюватись не тільки, 
безпосередньо, на хворого, а ще й на його родичів, бо складний перебіг хвороби 
виснажує не тільки пацієнта, але й його родину та близьких друзів.  

Висновки. Варто частіше піднімати питання паліативної допомоги в нашому 
суспільстві, задля того, щоб люди не боялися говорити про такі речі, які не є 
типовими та легкими для обговорення. Варто привертати увагу людей до проблем 
невиліковно хворих, адже повноцінне суспільство може бути сформоване тільки за 
умови що в ньому будуть надані гідні умови життя кожному громадянину, а 
безумовною властивістю життя є його скінченність. І це треба поважати та цінувати. 

 
ДОСЛІДЖЕННЯ ЗГУБНОГО ВПЛИВУ НА ЛЮДСЬКИЙ ОРГАНІЗМ СИНТЕТИЧНИХ 

МИЮЧИХ ЗАСОБІВ 
Фидря Д. І. 

Науковий керівник: Михайлюк Ю. І. 
Медичний фаховий коледж Запорізького державного  

медико-фармацевтичного університету  
 

Актуальність. Синтетичні миючі засоби відіграють важливу роль у житті 
сучасної людини, але, по мірі збільшення сфер використання гостро постає 
проблема утилізації пакувального матеріалу миючих засобів для запобігання 
забрудненню навколишнього середовища, збереження здоров'я людини та 
природної сировини. Зокрема, сполуки хлору сприяють виникненню атеросклерозу, 
гіпертонії, анемії, алергічних реакцій, аніонні поверхнево-активні сполуки уражають 
мозок, печінку, легені. Фосфати спричиняють ураження крові та провокують 
утворення пухлин. До синтетичних миючих засобів належать рідкі, пастоподібні і 
порошкоподібні речовини, які містять поверхнево-активні речовини, а також інші 
органічні і неорганічні речовини, що підвищують ефективність поверхнево-активних 
речовин. Основне їх призначення видалення забруднень з поверхонь.  

Мета дослідження. Питання обізнаності здобувачів медичної освіти з 
безпечністю використання синтетичних миючих засобів для людини.  

Методи і матеріали. Огляд літератури, відкрите анкетування, абстрагування, 
узагальнення.  
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